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ORDINATION OG AKKREDITERING I  
BAPTISTKIRKEN I DANMARK  

(Forslag til vedtagelse på Landskonferencen d. 3. oktober 2026) 

INDLEDNING  
Ordination er en handling, hvor Baptistkirken i Danmark og en af dens lokale menigheder bekræfter det kald, 
som Gud har givet kvinder og mænd til præstetjeneste lokalt og i kirkesamfundet gennem forbøn med 
håndspålæggelse.  

Akkreditering er en løbende anerkendelse fra kirkesamfundet, der bekræfter præstens kald og kvalifikationer, 
og den forpligter præsten til kollegialt fællesskab og ansvar over for BaptistKirken.  

Ordination handler om Guds kald og fællesskabets forbøn. Akkreditering handler om hele kirkesamfundets 
anerkendelse og fortsatte støtte til præstetjenesten.  

1 OM ORDINATION 
1.1 Dåb, kald og præstetjeneste 

Ordinationen er en handling, hvor Baptistkirken i Danmark og en af dens lokale menigheder bekræfter det kald, 
som Gud har givet kvinder og mænd til præstetjeneste lokalt og i kirkesamfundet gennem forbøn og 
håndspålæggelse. 

Den baptistiske tradition fastholder, at dåben er den grundlæggende indvielse til tjeneste, og at 
præstetjenesten er en funktion heraf. Ordinationen er menighedens og kirkesamfundets bekræftelse af det 
kald, som Gud har mødt præsten med, samt fællesskabets forbøn under håndspålæggelse for den 
medarbejder, som Gud har kaldet til tjeneste. 

1.2 Processen omkring ordinationen 
1.2.1 Kald og ordination 

• Menigheden kalder sin egen kommende præst 
• Efter 12 måneders tjeneste kan menighed og præst indsende ansøgning om ordination til 

BaptistKirkens ledelse 
• En ordination i et andet kirkesamfund medfører derfor ikke automatisk ordination til tjeneste i en 

baptistkirke 

1.2.2     Ansøgningen om ordinationen skal indeholde 

• Ordinandens redegørelse for sin trosrejse, sin dåb og sit kald til præstetjeneste 
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• Dokumentation for ordinandens uddannelse både teologisk og pastoralt, fx ved et teologisk seminarium, 
universitet, bibelskole, højskole eller ved selvstudium 

• Ordinandens redegørelse for baptismens konfessionelle særpræg – fx via læsning af ’Baptismens 
ansigter’ 

Ansøgningen indsendes til BaptistKirkens ledelse, der afgør, om der skal gås videre med processen 

1.3 Ordinationen 

BaptistKirkens ledelse initierer et ordinationsråd, der består af repræsentanter fra det lokale menighedsråd, fra 
nabomenigheder og fra BaptistKirken 

• Ordinationsrådet fastsætter tidspunktet for ordinationen 
• Ordination finder sted i den lokale menighed 
• Ordinationen finder sted i ordinationsgudstjenesten og følger en dertil udarbejdet liturgi, se bilag 
• BaptistKirkens ledelse overrækker ordinanden et ordinationsbevis, der dokumenterer, at denne er 

ordineret i Baptistkirken i Danmark 
• Efter ordinationen har fundet sted, forkynder ordinanden evangeliet og forretter nadver 

1.4 Forventninger efter ordinationen 

• Præstens tjeneste bygger på en tillid, der til stadighed skal vindes og bevares gennem et konstruktivt 
samarbejde med menighedsrådet, frivillige og evt. andre ansatte 

• Præsten forventes at være villig til vedvarende læring – både teologisk uddannelse og åndelig dannelse – 
samt til at respektere tavshedspligten i forbindelse med sjælesorg 

• Præsten forventes at bruge en af de akkrediterede præster som sin personlige mentor 
• En evt. ny tjeneste i en anden menighed kan markeres ved indsættelse og forbøn, men ordinationen 

gentages ikke 
• Ordinationen er bundet op på tjeneste i en menighed 

1.5 Overgangsordning for nuværende præster til at blive ordineret og 
eventuelt akkrediteret i de kommende år. 

• Samme proces som beskrevet ovenfor 
• Dog vil ordinationen af nuværende ikke-ordinerede præster foregå ved Landskonferencen i 2027 

2 OM AKKREDITERING 
Akkreditering i Baptistkirken i Danmark forstås som en fælles, national proces og anerkendelse af ordinerede 
præster. Det betyder, at det at være akkrediteret baptistpræst har betydning i en større, national 
sammenhæng og ikke alene er forankret i den lokale menighed.  

Akkrediteringen tilføjer et nationalt perspektiv, hvor præsten indgår i et større fællesskab og bærer et 
medansvar for kirkesamfundets liv, retning og sammenhæng. Den lokale menighed forbliver det primære sted 
for præstens tjeneste.  
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Akkrediteringen har til formål at styrke den landsdækkende præstekollegialitet. Præster indgår i et fællesskab, 
hvor de ikke står alene, men deler ansvar, erfaringer og udfordringer i tjenesten. Dette fællesskab skal fremme 
teologisk refleksion, gensidig støtte og lederskab, og dermed bidrage til kirkesamfundets udvikling og enhed. 

Akkrediteringen skal forstås som en mulighed for fælles ansvar, udvikling og sammenhæng på tværs af 
kirkesamfundet, og ikke som en forudsætning for tjeneste. Akkreditering er en anbefalet ordning, men ikke et 
krav. Hvis en præst og menighed vælger at de ikke ønsker at indgå i akkrediteringen, er det ikke en hindring for 
lokal præstetjeneste eller for deltagelse i kollegiale fællesskaber.  

Akkrediteringsprocessen tilrettelægges med respekt for forskellige uddannelses- og erfaringsmæssige 
baggrunde samt den præstetjeneste, der akkrediteres til. Vejen til akkreditering kan derfor formes individuelt 
inden for fælles rammer, og uddannelseskrav kan opfyldes ad flere veje, herunder gennem formel uddannelse, 
studieorlov, mentorforløb og målrettede kurser. Om deltids præsteansættelser kan fordre en akkreditering, 
beror på en samtale mellem præst, menighed og akkrediteringsrådet for at afklare, om det er gavnligt for alle 
parter. 

På denne baggrund beskriver de følgende afsnit processen samt de teologiske forudsætninger, den baptistiske 
identitet, forståelsen af præstens kald, samt de krav, forventninger og rettigheder, der er knyttet til 
akkrediteringen af den ordinerede præst. 

2.1.1 Ansøgning om akkreditering  

Ansøgningen indsendes af præsten eller menigheden til BaptistKirken med baggrund i følgende forventninger 
beskrevet nedenfor: 

• Præsten demonstrerer et klart kald fra Gud til tjenende lederskab, bekræftet af deres lokale menighed 
og vurderet af akkrediteringsrådet 

• Præsten har gennemført en passende uddannelse, der udruster denne åndeligt, intellektuelt og 
praktisk til at være en missionerende og pastoral leder i en lokal menighed 

• Præsten er villig til at gennemføre et 2-3-årigt ‘præ-akkrediterings’-program, hvor dennes udvikling i de 
første år af tjenesten regelmæssigt støttes og vurderes nøje 

• Præsten er villig til at acceptere ansvaret som akkrediteret præst, som inkluderer et engagement i 
fællesskab med kolleger i tjenesten og i løbende faglig udvikling 

• Teologisk samtale og vurdering 

Herefter indkalder akkrediteringsrådet til samtale med præsten om teologi og baptistisk identitet og kald. Rådet 
kan f.eks. anbefale supplerende uddannelse eller mentorforløb eller andet før endelig akkreditering. 

2.1.2 Akkrediteringsrådet    

Akkrediteringsrådet består af 2 personer valgt af landskonferencen og 2 præster valgt af præstekolliget 
(forventes at disse på sigt også akkrediteres eller allerede er det) for en 4-årig periode, generalsekretæren og 1 
medlem udpeget af BaptistKirkens ledelse.   
 

2.1.3 Beslutning og fejring 

• Akkrediteringsrådet godkender akkrediteringen med efterfølgende bekræftelse på landskonferencen. 
• Akkrediteringen markeres ved en national anledning, hvor præsten præsenteres, tilspørges og 

velsignes. (Se bilag) 
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2.2 Hvilken teologi og identitet akkrediteres man på? 

I forbindelse med akkreditering samtaler akkrediteringsrådet med præsten om den teologi og identitet, der 
forventes at præge præstens tjeneste i en national sammenhæng og i rollen som kulturbærer i kirkesamfundet. 
Akkrediteringen forudsætter en tydelig forankring i baptistisk tro og kirkeforståelse samt evnen til at omsætte 
denne teologi i tjenesten for Baptistkirken i Danmark lokalt og nationalt. 

2.2.1 Evangeliet og frelsen i en brudt verden 
Præsten kan formulere den kristne tros grundlæggende indhold i et treenigt perspektiv: Gud, der skaber 
og opretholder; Jesus Kristus, der frelser og forsoner; og Helligånden, der udruster kirken til tjeneste i 
verden. Præstens forkyndelse og tjeneste er Kristuscentreret, nådepræget og kaldende til tro, omvendelse og 
efterfølgelse. 

2.2.2 Skriften som norm og kilde 

Præsten har en brug af Bibelen, hvor skrifterne er norm og pejlemærke for tro, lære og liv, og hvor præsten 
arbejder ansvarligt med teksternes historiske kontekst, genre og teologiske sigte. Præsten kan redegøre for, 
hvordan bibellæsning, teologisk refleksion og menighedens fælles dømmekraft spiller sammen, når tekster skal 
udlægges og forstås. 

2.2.3 Kirkesyn 

Præsten har forståelse for menighedernes og kirkesamfundets kongregationalistiske opbygning, hvor den 
lokale menighed under Kristus bærer ansvar for kald, ledelse, lære, fællesskab og mission. Præsten bidrager til 
at styrke menighed og kirkesamfund og arbejder for kirkens enhed lokalt, nationalt og internationalt i et 
økumenisk perspektiv. 

2.2.4 Menighedens selvstændighed og fælles beslutninger 

Præsten har forståelse for den baptistiske menighedsform, hvor den lokale menighed er selvstændig, og hvor 
menighedsmødet er menighedens øverste myndighed. Præsten arbejder konstruktivt i samspil med 
menighedens ledelse, frivillige og medlemmer og understøtter fælles ansvar og deltagelse. 

2.2.5 Dåbsteologi 

Præsten har en baptistisk dåbsforståelse, hvor dåben er knyttet til personlig tro og bekendelse og derfor 
praktiseres som troendes dåb. Præsten kan redegøre for dåbens betydning som svar på Guds kald, som tegn på 
den enkeltes ønske om at følge Kristus og som indlemmelse i Kirken, konkret i den lokale menigheds 
fællesskab.  

Præsten kan møde mennesker med anden kirkelig baggrund med respekt, pastoral omsorg og teologisk 
tydelighed. Da forståelsen af dåben varierer mellem kirkelige traditioner, forventes det, at præsten kan 
navigere klogt og ansvarligt i økumeniske sammenhænge og her forholde sig til den fælleskirkelige bekendelse 
af én dåb med vand i den treenige Guds navn. 
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2.2.6 Nadverteologi 

Præsten kan redegøre for et baptistisk nadversyn, hvor nadveren forstås som en central handling om Herrens 
bord: b.la. som udtryk for fællesskabet i Kristus, som erindring, tak og bekendelse, og som en handling, hvori 
Kristus møder og styrker menigheden i tro, enhed og tjeneste. 

2.2.7 Mission: tro, vidnesbyrd og engagement i verden 

Præsten forstår mission bredt baptistisk: som både evangeliets udbredelse, discipelskab og et synligt kristent 
engagement i verden. Præsten kan forbinde forkyndelse og praksis og kan sætte ord på, hvordan baptistisk 
frihedstradition, samvittighedsfrihed og socialt ansvar hænger sammen med evangeliet. 

2.2.8 Missionerende identitet 

Præsten forstår præstens rolle som missionerende i bred forstand. Det indebærer, at præstens liv og tjeneste 
formes af evangeliet, og dermed arbejder for andres møde med den kristne tro og bidrager til, at 
menighederne vokser i tro, fællesskab og tjeneste. At være missionær for sig selv, for andre og for 
menighederne betyder derfor, at præsten både må være personligt engageret i troen, vendt mod mennesker 
uden for kirken og samtidig medvirke til at opbygge menighedens og kirkesamfundets liv og sendelse i verden. 

2.2.9 Tjeneste- og ledelsesforståelse 

Præsten har en tjenesteforståelse, hvor den akkrediteredes rolle er et kald til tjeneste og ledelse i menigheden 
og kirkesamfundet, som en tjeneste, der udøves i ansvarlighed over for menigheden, kolleger og kirkesamfund. 
Præsten forstår sig selv som en “første blandt ligemænd” og forventes at kunne beskrive sine kompetencer og 
begrænsninger samt udøve lederskab med integritet, ydmyghed og gennemsigtighed.  

2.2.10 Frihed er et baptistisk fællestræk  

Præsten kan redegøre for frihed som et grundlæggende baptistisk kendetegn. Trosfrihed og 
samvittighedsfrihed præger baptistisk kirkeliv og selvforståelse. Samtidig forventes det, at præsten kan vise, 
hvordan denne frihed altid hænger sammen med ansvar, loyalitet og hensyn til fællesskabet. 
 

2.3 Frivillighed, engagement og medejerskab 

Præsten forstår, at baptistisk kirkeliv i høj grad bæres af frivillighed, personligt og økonomisk engagement og 
fælles ansvar. Det gælder både lokalt i menigheden og nationalt i kirkesamfundet. Præsten forventes at kunne 
understøtte en kultur præget af deltagelse, medejerskab og ansvarlighed. 

2.3.1 Historisk bevidsthed 

Præsten har kendskab til baptistisk historie og til den bredere baptistiske tradition i national og international 
sammenhæng. Præsten forventes at kunne placere BaptistKirken i Danmark i denne større sammenhæng og 
formidle kirkesamfundets egenart. 
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2.4 Kaldet som forudsætning for tjenestens efterprøvelse før akkreditering 

Kaldet udspringer af Guds mission i verden og af Guds vilje til at fremme sit rige. Det er derfor knyttet til 
deltagelse i Guds sendelse af mennesker til tjeneste. Kaldet til lokal, national eller international tjeneste forstås 
som et initiativ fra Gud, hvor Gud kalder og sender mennesker til bestemte opgaver i verden.  

Den, der søger akkreditering, må derfor kunne give udtryk for en oplevelse af at være kaldet og sendt til 
tjeneste. 

Kaldet må prøves, bekræftes og anerkendes i menighedens fællesskab. Menigheden har ansvar for at vurdere 
kaldets karakter, modenhed og frugt og for at støtte den kaldede gennem forbøn, opbakning og udsendelse. 
Kaldet forstås således både som et personligt og et fælles anliggende. 

2.5 Dekorum – At leve og bære kaldet 

Det forventes, at præsten udviser teologisk og læremæssig integritet. Dette indebærer loyalitet over for 
kirkesamfundets trosgrundlag og bekendelse samt en ansvarlig forkyndelse præget af eksegetisk 
redelighed og dogmatisk konsistens. 

Akkrediteringen indebærer endvidere loyalitet over for kirkesamfundet, herunder: 

• vilje til godt samarbejde og undladelse af splittende adfærd, uden at dette udelukker saglig uenighed 
• respekt for kirkesamfundets beslutningsprocesser 

Derudover indebærer akkrediteringen ansvarlighed i forhold til etisk livsførelse. Her lægges overordnet vægt på 
Det Nye Testamentes pastorale kriterier. Det forventes derfor, at præsten løbende reflekterer over sin egen 
livsførelse i lyset af Bibelens tekster og i ansvar over for sin egen samvittighed over for Gud. Mere konkret 
omfatter dette: 

• troværdighed og sandfærdighed 
• mådehold, fx i forhold til alkohol og andre rusmidler 
• redelighed og ansvarlighed, fx i økonomiske forhold 
• integritet, herunder seksuel integritet 

Endvidere indebærer akkreditering også, at præsten i offentligheden ses som repræsentant for 
kirkesamfundet. Det betyder ikke, at præsten kan udtale sig på BaptistKirkens vegne. Men det betyder, at 
præsten skal være bevidst om sin repræsentative rolle. Derfor forventes det, at den akkrediterede præst 
udviser: 

• ansvarlig håndtering af diskretion i sjælesorg og andre fortrolige samtaler 
• ordentlig og redelig kommunikation – ikke mindst på sociale medier 
• afholdelse fra skadelig og nedgørende offentlig polemik 
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2.6 Rettigheder og forpligtelser for akkrediterede præster og deres 
menigheder 

Akkreditering indebærer en gensidig forpligtelse mellem præst, menighed og kirkesamfund. Alle ordinerede 
præster kan derfor efter samtale mellem disse parter søge om akkreditering. 

Den akkrediterede præst indgår i det nationale præstefællesskab. Det indebærer kollegial sparring, faglig 
udvikling og deltagelse i fælles initiativer. 

Præsten forpligter sig til at udøve sin tjeneste i overensstemmelse med BaptistKirkens teologiske grundlag og 
værdier, til at bidrage til det fælles kirkelige liv, og til loyalt at indgå i kirkesamfundets arbejde. 

Menigheden bærer fortsat ansvaret for præstens tjeneste og forpligter sig til at skabe rammer, der muliggør 
præstens deltagelse i det nationale fællesskab, herunder efteruddannelse, mentoring og fælles aktiviteter. 

2.6.1 Efteruddannelse 

Efteruddannelse er en integreret del af præstens tjeneste og skal understøtte både teologisk fordybelse og 
praktisk tjeneste. 

Præsten har ansvar for løbende at udvikle sine kompetencer. Menigheden har ansvar for at skabe de 
nødvendige rammer i form af tid og økonomi. Kirkesamfundet har ansvar for at stille relevante tilbud til 
rådighed samt give økonomisk støtte. 

2.6.2 Mentoring 

Mentoring er et centralt element i præstens udvikling. Den ny-akkrediterede præst tilknyttes en mentor blandt 
de akkrediterede præster. Præsten forpligter sig til aktiv deltagelse i forløbet. Menigheden giver plads til det 
som en del af tjenesten, og kirkesamfundet har ansvar for at etablere og understøtte ordningen. 

2.6.3 Deltagelse i præstefællesskabet 

Den akkrediterede præst forpligter sig på at deltage i præstekonventet.  

Derudover opfordres præsten til at indgå i regionale eller andre værdibaserede fællesskaber med henblik på 
sparring, refleksion og gensidig støtte. 

2.6.4 Bæredygtighed i præstens tjeneste 

Den akkrediterede præst har ansvar for at leve og tjene på en måde, der er bæredygtig på både kort og lang 
sigt. Det indebærer, at præsten aktivt søger de steder og praksisser, hvor troen næres og fordybes. Samtidig 
forpligter præsten sig til at være opmærksom på egne grænser, så tjenesten ikke fører til overbelastning. 
Præstetjenesten skal kunne bæres over tid. 

Menigheden har medansvar for at understøtte en sådan bæredygtig tjeneste. 

2.6.5 Det akkrediterede præstenetværk ser som en fælles opgave: 

• at støtte uddannelse og udrustning af lægfolk samt præsteaspiranter 
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• at indgå i korpset af mentorpræster 
• at støtte op om forkyndelsen i BaptistKirkens landsorganisationer 
• at bidrage til og udgive baptistisk teologi og trosopbyggende materiale 
• at bidrage til og støtte op om forkyndelse i menighederne og i kirkesamfundet 

2.7 Opfølgning og mulig fratagelse af akkrediteringen 

• Akkrediteringen kan suspenderes ved grov tilsidesættelse af de forpligtelser, der følger med 
akkrediteringen 

o i sådanne tilfælde indkaldes præsten til samtale med repræsentanter fra den lokale menighed 
og akkrediteringsrådet med henblik på afklaring og fastlæggelse af en videre plan 

o hvis der ikke sker den nødvendige opfølgning på de aftalte tiltag, kan der indkaldes til en ny 
samtale, hvor fratagelse af akkrediteringen kan blive en konsekvens 

o ved anklager om alvorlige kriminelle forhold kan akkrediteringen suspenderes af 
omsorgshensyn for præst og menigheden, indtil sagen er afgjort ved domstolene 

• Akkrediteringen ophører automatisk ved udmeldelse af Baptistkirken i Danmark 
• Ved pension eller ophør af ansættelse, uden udsigt til ny præstetjeneste i nær fremtid, ophører 

akkrediteringen ligeledes 
o tidligere akkrediterede præster, der vender tilbage til tjeneste, kan akkrediteres gennem en 

forenklet proces 

   

KONKLUSION 

Vi anbefaler at genindføre ordination for præster i alle baptistmenigheder – for at skabe sammenhæng med 
migrantmenighederne, der normalt ordinerer deres præster, og for at anerkende præstens kald og dennes 
tjeneste lokalt og nationalt. 

Vi anbefaler også, at vi indfører en akkreditering af præsterne som et middel til at styrke Guds riges arbejde 
gennem BaptistKirken. Det forener den lokale menigheds frihed med ansvar for fællesskabet. Og det giver 
præsten støtte i det lokale arbejde og medansvar for at udvikle det nationale fællesskab. 
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3 Bilag: Forslag til ’Liturgi for ordination i Baptistkirken i 
Danmark’  

 

Indledning 
  
Vores baptistiske tradition fastholder, at dåben er den grundlæggende indvielse til tjeneste. I dåben blev vi alle 
indviet til at tjene Jesus Kristus. Præstetjenesten hviler således på den indvielse. 
  
Ordination i Baptistkirken i Danmark er menighedens og kirkesamfundets bekræftelse af det kald, som Gud har 
mødt præsten med, samt fællesskabets forbøn under håndspålæggelse for den medarbejder, som Gud har 
kaldet til tjeneste. 
  
Salme (eksempelvis) 
I dag på apostolisk vis, Salme nr. 587 i BaptistKirkens salmebog 
  

Skriftlæsning 
Johs 15,16: 
Jesus siger: Det er ikke jer, der har udvalgt mig, men mig, der har udvalgt jer og sat jer til at gå ud og bære 
frugt og blive ved med at bære frugt, så Faderen kan give jer, hvad som helst I beder om i mit navn. 
  
Kommentar: Vi ønsker både at betone de døbtes præsteskab for alle Kristus-troende og det specifikke 
forkynderkald, som nogen bærer på.  
  
1.Peter 4,10-11 
Som gode forvaltere af Guds mangfoldige nåde skal enhver af jer tjene de andre med den nådegave, han har 
fået. Den, der taler, skal tale med ord fra Gud; den, der tjener, skal tjene med den kraft, Gud giver, for at Gud i 
alle ting må blive herliggjort ved Jesus Kristus. Æren og magten er hans i evighedernes evigheder!  
  
1.Peter 5,2-4 (vi læser i du-form) 
Apostlen formaner: Vær hyrde for Guds hjord hos jer, vogt den, ikke af tvang, men frivilligt, som Gud vil det, 
ikke for ussel vindings skyld, men glad og gerne. Gør dig ikke til herskere over dem, du har ansvaret for, men 
vær forbillede for hjorden; og når hyrden over alle hyrder åbenbares, skal du få herlighedens uvisnelige 
sejrskrans.  

  
eller 
  
Markus 10,42-45 
Men Jesus kaldte dem til sig og sagde: I ved, at de, der regnes for folkenes fyrster, undertrykker dem, og at 
deres stormænd misbruger deres magt over dem.  Sådan skal det ikke være blandt jer; men den, der vil være 
stor blandt jer, skal være jeres tjener, og den, der vil være den første blandt jer, skal være alles træl.  For end 
ikke Menneskesønnen er kommet for at lade sig tjene, men for selv at tjene og give sit liv som løsesum for 
mange. 
  
Kommentar: Vi peger først på ansvaret og opgaven – og derefter minder vi om, at vi er her for at tjene. 
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1 Thes. 5,12-13:  
Brødre [og søstre], vi beder jer om at skønne på dem, der slider iblandt jer og står i spidsen for jer i Herren og 
vejleder jer. Dem skal I omfatte med særlig kærlighed på grund af deres arbejde. 
  
Kommentar: Menigheden er med i ordinationen og vi ønsker at minde menigheden om den bibelske formaning. 
  
  

Tilspørgsel og løfte 
  
Kommentar: Vi har ikke haft tradition for tilspørgsel. Vi tilføjer tilspørgslen og løftet for at gøre ordinanden og 
menigheden bevidst om, at man aflægger et ordinationsløfte. 
  
Som ordineret er din tjeneste både til den lokale menighed og til tjeneste i Baptistkirken i Danmark med de 
rettigheder og pligter, det indebærer. Derfor vil vi ind for Jesus Kristus, kirkens Herre, spørge dig: 
  

⇒ Vil du bekræfte, at du i troen på Jesus Kristus, som din herre og frelser, har hørt hans kald til tjeneste? - 
ja 

 
⇒ Vil du tjene med de evner og nådegaver, Gud har givet dig, forkynde evangeliet og holde alt det 

fortroligt, som mennesker betror dig i sjælesorg? - ja 
 

⇒ Endnu erkender vi stykkevist og uklart. Vil du derfor forpligte dig til at vandre med Guds folk for 
sammen at søge Guds vejledning på vej mod Guds fuldendte rige? - ja 

  

Forbøn med håndspålæggelse 
  
Vi vil nu ved bøn og håndspålæggelse bede Faderen, Sønnen og Helligånden velsigne dig i din tjeneste og 
hjælpe dig til at holde disse løfter. 
  
Forbøn med håndspålæggelse (forslag til ordlyd) 

Himmelske Far. Tak, at du har skabt os med fællesskab for øje. Tak, at vi ikke er ens, men du har givet os 
forskellige evner til fælles gavn. 
Jesus Kristus. Tak, at du i din tjeneste for os viste, hvad et sandt liv går ud på, nemlig at tjene andre. Tak 
for dit liv, din død og din opstandelse, der sætter os fri til at leve i tro og glæde … 
Gode Helligånd. Tak, at du vil udruste NN til den tjeneste, som vi har kaldet ham/hende til. Vi beder om 
indsigt, kræfter og mod til at øve denne tjeneste for dig og os.  
  
NN, Herren velsigne og bevare dig, Herren lade sit ansigt lyse over dig og være dig nådig, Herren løfte sit 
ansigt mod dig og give dig fred. I Faderens, Sønnens og Helligåndens navn. Amen  

 
 
 

 



 11 

4 Bilag: Forslag til ’Liturgi for akkreditering i Baptistkirken i 
Danmark’ 

  

Velkomst af de kommende akkrediterede 
Skriftlæsning   
Ef 4,1-7 
Jeg, der er fange for Herrens skyld, formaner jer da til at leve, så det svarer til det kald, I fik, med al ydmyghed 
og mildhed, med tålmodighed, så I bærer over med hinanden i kærlighed og stræber efter at fastholde Åndens 
enhed med fredens bånd:  ét legeme og én ånd, ligesom I jo også blev kaldet til ét håb; én Herre, én tro, én 
dåb; én Gud og alles fader, som er over alle, gennem alle og i alle. Hver enkelt af os har fået nåden givet som 
gave tilmålt af Kristus. 
 
Ef 4,11-13  
Og han har givet os nogle til at være apostle, andre til at være profeter, andre til at være evangelister og andre 
til at være hyrder og lærere  for at udruste de hellige til at gøre tjeneste, så Kristi legeme bygges op, indtil vi 
alle når frem til enheden i troen og i erkendelsen af Guds søn, til at være et fuldvoksent menneske, en vækst, 
som kan rumme Kristi fylde. 

1 Kor 4,1-2  
Sådan skal man betragte os: som Kristi tjenere og som forvaltere af Guds hemmeligheder; her kræves det så af 
forvaltere, at de findes tro. 

Matt 28,18-20 
Jesus kom hen og talte til dem og sagde: »Mig er givet al magt i himlen og på jorden.  Gå derfor hen og gør alle 
folkeslagene til mine disciple, idet I døber dem i Faderens og Sønnens og Helligåndens navn, og idet I lærer 
dem at holde alt det, som jeg har befalet jer. Og se, jeg er med jer alle dage indtil verdens ende.« 
 

Tilspørgsel og løfte 

⇒ Vil du lade dig akkreditere som præst i den del af Guds kirke, som Baptistkirken i Danmark er, og dér 
tjene fællesskabet i kærlighed? - ja 

⇒ Vil du værne om kirken samt forpligter dig til at udøve din tjeneste i overensstemmelse med 
BaptistKirkens teologiske grundlag og værdier? – ja 
 

Forbøn – forslag til ordlyd 

Gud, 
du kalder mennesker til tjeneste i din kirke, ikke for at de skal bære kirken alene, 
men for at de sammen med hele dit folk skal vidne om Jesus Kristus i ord og handling. 

Vi takker dig for disse præster, for deres ja til at tjene dig, 
og for den tillid, der i dag er vist dem af menighederne og kirkesamfundet. 

Vi beder dig: Giv dem kærlighed til Kristus, 
glæde ved evangeliet og omsorg for de mennesker, de møder. 
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Giv dem visdom, når de skal lede, mod, når de skal tale, 
ydmyghed, når de skal lytte, og tålmodighed til at bære over, når vejen bliver lang. 

Bevar dem fra at gøre tjeneste til deres egen, mind os alle om, at kirken tilhører dig,  
og at BaptistKirken er en lille del af den ene kirke. 

I Jesu Kristi navn. Amen. 

 

Velsignelse 
NN, Herren velsigne og bevare dig, Herren lade sit ansigt lyse over dig og være dig nådig, Herren løfte sit 
ansigt mod dig og give dig fred. I Faderens, Sønnens og Helligåndens navn. Amen  
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